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СТРА ТЕГІЧНІ ОРІЄНТИ РИ РОЗ БУ ДО ВИ 
СУ ЧАС НОЇ УК РАЇНСЬКОЇ ДЕР ЖА ВИ

Аналізу ють ся фун да мен тальні про бле ми су час но го ук раїнсько го дер жа во тво рен ня,
на особ ли ву ува гу за слу го ву ють пи тан ня го ло вно го век то ра еко номічно го, соціаль но-
політич но го й куль тур но го роз вит ку дер жа ви. Розв’язан ня цих про блем обґрун то ва но
прин ци па ми ук раїнсько го дер жа во тво рен ня як стра тегічни ми орієнти ра ми роз бу до ви
дер жа ви. На су час но му етапі її роз вит ку од ним із стра тегічних орієнтирів є фор му -
ван ня єди но го ук раїнсько го гу манітар но го про сто ру. Вод но час ук раїнське дер жа во тво -
рен ня – це ще й інно ваційний роз ви ток дер жа ви і фор му ван ня лю ди ни, спро мож ної до
інно ваційно го мис лен ня, тво рен ня но вої якості жит тя та суспільства. Усе це має
відбу ва ти ся на за са дах роз ви не ної пра во вої куль ту ри і зба лан со ва ної пред став ниць кої
де мо кратії. У статті прин ци пи ук раїнсько го дер жа во тво рен ня роз гля да ють ся як
стра тегічні орієнти ри роз бу до ви су час ної дер жа ви.

Клю чові сло ва: дер жа во тво рен ня, ук раїнське дер жа во тво рен ня, прин ци пи ук -
раїнсько го дер жа во тво рен ня.

От реш ко В.С. Стра те ги че с кие ори ен ти ры раз ви тия со вре мен но го ук ра ин ско -
го го су дар ст ва

Ана ли зи ру ют ся фун да мен таль ные про бле мы со вре мен но го ук ра ин ско го го су дар ст -
во соз да ния, осо бо го вни ма ния за слу жи ва ют во про сы глав но го век то ра эко но ми че с ко го,
со ци аль но-по ли ти че с ко го и куль тур но го раз ви тия го су дар ст ва. Ре ше ние этих про блем
обос но ван но прин ци па ми ук ра ин ско го го су дар ст ва как стра те ги че с ки ми ори ен ти ра ми
раз ви тия го су дар ст ва. На со вре мен ном эта пе ее раз ви тия од ним из стра те ги че с ких
ори ен ти ров яв ля ет ся фор ми ро ва ние еди но го ук ра ин ско го гу ма ни тар но го про ст ран ст -
ва. Вме с те с тем ук ра ин ское го су дар ст во соз да ние - это еще и ин но ва ци он ное раз ви тие
го су дар ст ва и фор ми ро ва ние че ло ве ка, спо соб но го к ин но ва ци он но му мы ш ле нию, со зда -
ние но во го ка че ст ва жиз ни и об ще ст ва. Все это долж но про ис хо дить на ос но ве раз ви -
той пра во вой куль ту ры и сба лан си ро ван ной пред ста ви тель ной де мо кра тии. В ста тье
прин ци пы ук ра ин ско го го су дар ст во соз да ния рас сма т ри ва ют ся как стра те ги че с кие
ори ен ти ры раз ви тия со вре мен но го го су дар ст ва.

Клю че вые сло ва: го су дар ст во соз да ние, ук ра ин ское го су дар ст во соз да ние, прин ци -
пы ук ра ин ско го го су дар ст во соз да ния.

Otreshko Volodymyr. Strategic guidelines of developopment
Fundamental problems of modern Ukrainian state were analyzed, special attention should

be paid to the main vector of economic, social, political and cultural development. Solving
these problems is set forth by the principles of Ukrainian state as a strategic development
guidelines of a country. At the present stage of development of a strategic orientation is to cre-
ate a unified Ukrainian humanitarian space. At the same time Ukrainian state - it is also an
innovative development of the country and the formation of an individual able to innovative
thinking, creating new quality of life and society. All this must be done on the basis of a devel-
oped legal culture and balanced representative democracy. This paper discusses the princi-
ples of Ukrainian state as strategic goals of building a modern state.
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Як за зна ча ють вітчиз няні аналіти ки, най го ловнішим пи тан ням ук раїнсько го
дер жа во тво рен ня є пи тан ня про те, яку дер жа ву ми бу дуємо, яке суспільство фор -
муємо, в яко му на прямі ру хаємось. Про го ло шен ня не за леж ності гос тро по ста ви -
ло пе ред ре фор ма то ра ми пи тан ня про го ло вний век тор еко номічно го, соціаль но-
політич но го й куль тур но го роз вит ку дер жа ви. Зро зуміло, єди ної дум ки сто сов но
стра тегічних орієнтирів ук раїнсько го дер жа во тво рен ня не існу ва ло. Од нак,
оригінальні ідеї що до цьо го про це су все ж вис лов лю ва лись. Ціка ви ми, з на шої
точ ки зо ру, є праці та ких відо мих на уковців, як В.Ан д ру щен ко, Л.Гу берсь кий,
І.Кресіна, М.Ми халь чен ко, С.Шем шу чен ко та ін. Ціка вою й ко рис ною, з точ ки зо -
ру стра тегії дер жа во тво рен ня, є фун да мен таль на пра ця В. Кре ме ня, Д. Та бач ни ка
та В. Тка чен ка «Ук раїна: аль тер на ти ви по сту пу (кри ти ка істо рич но го досвіду)»1.

Ав то ри цієї мо но графії пред ста ви ли роз гор ну те ро зуміння ук раїнської
національ ної ідеї та дер жа во тво рен ня й спи ра ю чись на гли бо ке істо рич не
досліджен ня за про по ну ва ли стра тегію роз вит ку Ук раїни як однієї з найбільших
євро пейсь ких дер жав. Ба га то плідних ідей стра тегічно го по ряд ку зна хо ди мо в ро -
бо тах О. Вла си ка, Д. Видріна, О. Галь чинсь ко го, О. Геєця, В. Жу равсь ко го, С.
Кримсь ко го, В. Лит ви на, Л. Лук’янен ка, Ю. Пав лен ка, Ю. Па хо мо ва, С. Пи рож ко -
ва, Б. Хо ло да та ін. ав торів. Як що до да ти до цьо го ре флек то ва ний досвід ук -
раїнсько го дер жа во тво рен ня пер ших де ся тиліть XX ст. та по ра ди за рубіжних ек -
с пертів, на брак ідей та про по зицій що до стра тегії ук раїнсько го дер жа во тво рен ня
гріши ти не до во дить ся. Їх ба га то. Во ни цікаві й різні. Од нак інте г ро ва ної дум ки
ще не сфор мо ва но. Про бле ма за ли шається ак ту аль ною, й кож не досліджен ня
подібно го змісту має над зви чай но ве ли ке зна чен ня як на рівні те орії, так і на рівні
суспільної прак ти ки.

На на шу дум ку, на су час но му етапі національ но го дер жа во тво рен ня од ним із
стра тегічним орієнти ром внутрішньої та зовнішньої політи ки Ук раїни все ж та ки
є фор му ван ня єди но го ук раїнсько го гу манітар но го про сто ру. Для Ук раїни, як і для
інших країн, що ви ник ли на те рені ко лиш нь о го СРСР, про бле ма фор му ван ня та
ре алізації гу манітар них прин ципів дер жа во тво рен ня на бу ває особ ли вої ва ги і ак -
ту аль ності. Спра ва в то му, що до про го ло шен ня не за леж ності ці «со юзні ре с -
публіки» влас ної, са мостійної, а го ло вне не за леж ної гу манітар ної політи ки не ма -
ли. Їх внутрішня і зовнішня політи ка бу ла підпо ряд ко ва на «за галь но со юзній»
ідеї, ба зу ва лась на ком партійній іде о логії. Чи сель на ж гру па іде о логів та про па -
ган дистів на по лег ли во пе ре ко ну ва ла всяк і кож но го у легітим ності, са -
мостійності, де мо кра тич ності гу манітар ної політи ки для кож ної «со юз ної ре с -
публіки», не зва жа ю чи на розбіжності їх історії, ет но ноціональ но го скла ду на се -
лен ня, куль тур них тра дицій, національ но го ха рак те ру2.

Внаслідок подібної прак ти ки гу манітар на політи ка Ук раїни в ко лиш нь о му
СРСР ма ла вто рин ний ха рак тер. Вмон то ву ю чи в свідомість і політич ну прак ти ку
цен т ралізо ва но сфор мо вані вузь ко партійні цінності, во на фак тич но ви ко ну ва ла
маніпу ля тив ну функцію. Про ре алізацію її за со ба ми дійсних, а не уяв них за галь -
но на род них і національ них інте ресів не мог ло бу ти й мо ви. Будь-яка спро ба
відро д жен ня національ но го, кон цеп ту аль на за яв ка про пра ва лю ди ни чи інший,
відмінний від про го ло ше но го, а тим більше – не за леж ний шлях роз вит ку, в ті ча -
си жор сто ко пе ресліду ва лась і ка ра лась.

Фор му ван ня гу манітар ної політи ки як го ло вно го склад ни ка політи ки су час -
них дер жа во твор чих про цесів по тре бує на леж ної ува ги як з бо ку вче них, так і з
бо ку політиків та дер жав них діячів. Ак ту альність досліджен ня цієї про бле ми по -
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си люється в кон тексті зро с тан ня людсь ко го фак то ру – лю ди ни, соціаль них груп,
суспільства за га лом – в су час них суспільних про це сах. Падіння то талітар них
політич них си с тем й фор му ван ня де мо кра тич них відно син піднімає роль лю ди ни
як чле на гро ма дянсь ко го суспільства, носія влас них (індивіду аль них), гру по вих
та за галь но людсь ких інте ресів. Світ нині пе ре жи ває зміну за галь ної па ра диг ми
суспільно го роз вит ку. Здійсню ю чи по во рот до де мо кра тич них цінно с тей, він фак -
тич но ут вер д жує но вий світо вий по ря док, домінант ною ос но вою яко го є лю ди на.
Як про гно зу ють аналіти ки, ХХІ ст. має ста ти століттям гло баль но го гу манізму,
епо хою па ну ван ня гу манітар но-гу маністич них цінно с тей, тех но логій і ме реж,
епо хою гло баль ної гу манізації люд ст ва3. То му го ло вним прин ци пом ук раїнсько го
дер жа во тво рен ня є гу манітар ний роз ви ток дер жа ви, де знач на роль відво дить ся
са ме лю дині. 

Але, однією з важ ли вих про блем зміцнен ня су ве реніте ту ук раїнської дер жа ви
на су час но му етапі є за гро зи, пов’язані з не до статнім ото тож нен ням гро ма дян Ук -
раїни зі своєю нацією, куль ту рою. Гло балізація, її наслідки у світовій політиці да -
ли по штовх тен денціям і на пря мам, які ус клад ню ють ук раїнській владі про ве ден -
ня кур су на зміцнен ня су ве реніте ту за со ба ми гу манітар ної політи ки – шля хом
тво рен ня спільних кон соліду ю чих цінно с тей, іде алів і фор му ван ня на вко ло них
відповідної іден тич ності. Спільною оз на кою ви щев ка за них вик ликів є їх яс к ра во
ви ра же ний гу манітар ний ха рак тер, а са ме те, що во ни пов’язані з ду хов ним
світом лю ди ни – з про екціями її світо гляд но-ціннісних орієнтацій і на ста нов. Не -
обхідна умо ва фор му ван ня світо гляд ної куль ту ри гро ма дян Ук раїни, їх національ -
ної іден тич ності в кон тексті роз бу до ви ук раїнської національ ної дер жав ності – це
ство рен ня в гу манітарній сфері умов, які спри я ли б «про пу щен ню» знань че рез
по чуттєвий, ес те тич ний рівень, який, в свою чер гу, сприяє до роз ши рен ня меж
пізнан ня на вко лиш нь о го світу, спо ну кає до ціннісно го пе ре жи ван ня явищ
національ ної куль ту ри та історії. 

Та ким чи ном, політи ку в гу манітарній сфері як ва го мий інстру мент
національ но го дер жа во тво рен ня, не обхідно ре алізо ву ва ти з ура ху ван ням за глиб -
ле них у світо гляд ну си с те му доміну ю чих орієнтирів, по глядів, уяв лень, на ста нов,
які ви яв ля ють став лен ня на ро ду до ос нов них ес те тич них цінно с тей. Де терміну ю -
чи відповідні по тре би і мо ти вації, во ни виз на ча ють ха рак терні фор ми участі
суб’єктів суспільних відно син у своїй діяль ності та ста ють мо ти ву ю чим чин ни -
ком при ви борі відповідної ме ти і за собів її до сяг нен ня4.

Слід за зна чи ти, що на світо во му рівні нині доміну ють різні підхо ди до гу -
манітар ної політи ки, кон цеп ту аль но ок рес лені З. Бзе жинсь ким, У. Рос тоу, Дж. Со -
ро сом, Ф. Фу ку я мою, М. Гай дег ге ром та де я ки ми інши ми мис ли те ля ми світо во -
го рівня. Але їх поєднує спільний гу маністич ний підхід. Мо ва йде про де мо кра -
тизм гу манітар ної політи ки, її про зорість і відкритість до світу і до лю ди ни, ди -
намізм гу манітар них взаємозв’язків та за лу чен ня до них все но вих на родів. У за -
галь но му вимірі ці підхо ди ви о крем лю ють ся в мо дель «відкри то го суспільства».
Гу манітар на політи ка в ній відіграє клю чо ву роль. Ува га до неї з бо ку прав ля чої
еліти роз гля дається як здатність ос тан ньої за без пе чи ти суспільний роз ви ток
цивілізаційно вивіре ни ми гу маністич ни ми магістра ля ми. 

Гу манітарність у гро ма дянсь ко му і де мо кра тич но му суспільстві має особ ли ву
цінність, бо гу манітар но роз ви не на лю ди на здат на усвідо ми ти свою пер со наль ну
відповідальність за все те, що відбу вається в її най б лиж чо му ото ченні і в країні.
Як що да ти аналіз імперіям, що існу ва ли в історії, то мож на по ба чи ти, що во ни
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рух ну ли, оскільки не бу ду ва ли ся на гу манітарній ос нові, а як що і бу ду ва ли ся, то
ча с тень ко на по мил ко во му ро зумінні гу манізму5. 

Сьо годні за вдан ня ук раїнсько го дер жа во тво рен ня – це по бу до ва дер жа ви са ме
на гу манітарній ос нові та роз крит тя ко ло саль но го по тенціалу ук раїнської куль ту -
ри. Пріори тет не за вдан ня політич ної еліти – по ста ви ти куль ту ру в центр всіх
зв’язків між суспільством і дер жа вою, між політи кою і еко номікою. Це –
справжній євро пейсь кий ключ до єдності. Не да рем но Жан Мо не, ав тор ідеї Євро -
пейсь ко го Со ю зу, ска зав: «Як би я міг по ча ти все спо чат ку, я б по чи нав не з вугілля
і сталі, а з куль ту ри»6. Не ви пад ко во тодішній канц лер ФРН Г. Шрьо дер на
зустрічі, при свя ченій 10-й річниці падіння Берлінської стіни, на го ло сив: «Нас
ціка вить гу манітар ний по тенціал суспільства та інте лек ту аль ний капітал. Ту ди ми
ро би ти ме мо найбільші інве с тиції, бо са ме ці чин ни ки виз на ча ють без пе ку дер жа -
ви в ХХІ столітті»7. 

За раз го ло вний прин цип ук раїнсько го дер жа во тво рен ня – це перш за все інно -
ваційний роз ви ток дер жа ви. Кон ку рентні пе ре ва ги країн усе мен ше виз на ча ють -
ся ба гат ст вом при род них ре сурсів чи де ше вою ро бо чою си лою і все більше –
спро можністю про ду ку ва ти знан ня, тех но логії, інно вації в усіх сфе рах жит тя
країни. Успіх при хо дить до су час них націй тоді, ко ли їхній інте лек ту аль ний про -
дукт стає цілісним і охоп лює всі сфе ри жит тя країни. Нація вхо дить до чис ла
лідерів сво го регіону і світу, ко ли національ ний про дукт домінує в інфор маційно -
му і куль тур но му про сторі, ко ли кон ку рент ну пе ре ва гу при но сять власні тех но -
логії й ноу-хау в бізнесі, ко ли освіта і кваліфікація ста ють ак тив но діючим
соціаль ним капіта лом. Ук раїна пе ре хо дить від постіндустріаль но го до інфор -
маційно го суспільства, в яко му лю ди на, її інте лект є го ло вним ре сур сом кон ку -
рен то с про мож ності дер жа ви. Творчість, кре а тивність, інно ваційність – це те, чо -
го країна че кає від своїх на уковців і ме не д жерів, від учи телів і про дю серів, від
інже нерів і фінан систів. Але роль дер жа ви у про цесі су час но го ук раїнсько го дер -
жа во тво рен ня по ля гає у ство ренні про сто ру для твор чості, сти му лю ванні та га -
ран ту ванні пре сти жу інте лек ту аль ної праці. Для до сяг нен ня ре зуль та ту не -
обхідно поєдна ти вірність національ ним тра диціям та відкритість до ідей су час -
но го світу. 

Ме тою гу манітар но го роз вит ку, який є стра тегічним орієнти ром роз бу до ви су -
час ної ук раїнської дер жа ви, має ста ти не зро с тан ня ви до бут ку вугілля чи заліза, а
фор му ван ня лю ди ни, спро мож ної до інно ваційно го мис лен ня, тво рен ня но вої
якості жит тя, но вої якості дер жа ви і суспільства. Ад же гу манітар ний роз ви ток –
це до сяг нен ня най ви що го сту пе ня сво бо ди осо би с тості й, вод но час, її го товність
взя ти відповідальність за се бе, свою ро ди ну, гро ма ду і країну; це постійне зро с -
тан ня інте лек ту аль ної скла до вої у національ но му про дукті, ут вер д жен ня інно -
ваційності як доміну ю чої мо делі еко номічної по ведінки; це ство рен ня для лю ди -
ни, як го ло вно го національ но го ре сур су, умов ре алізації всіх її мож ли во с тей8.
Це – те, з чим дер жа ва і нація йде у третє ти ся чоліття.

Але гу манітарність має цінність тільки у де мо кра тич но му суспільстві. То му
го ло вний стра тегічний орієнтир роз бу до ви су час ний ук раїнський дер жа ви – дер -
жа во тво рен ня на ос нові де мо кра тич них прин ципів, мо дернізація політич ної си с -
те ми Ук раїни та по бу до ва су час ної, кон ку рен то с про мож ної дер жа ви, виз на чаль -
ни ми ха рак те ри с ти ка ми якої є вер хо вен ст во пра ва і роз ви не на пра во ва куль ту ра,
зба лан со ва на пред став ниць ка де мо кратія, силь не са мо вря ду ван ня, дис ципліно ва -
ний і мобільний дер жав ний ме недж мент. Са ме де мо кра ти зація політич ної си с те -
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ми і є ос нов ним змістом її мо дернізації. Са ма де мо кратія на бу ває тут но вих яко с -
тей. Її сутність пов’язу ють з ідей ним та ор ганізаційним плю ралізмом, тех но -
логіями за побіган ня та розв’язан ня суспільних конфліктів, раціональ ним
співвідно шен ням вер ти каль но го і го ри зон таль но го вимірів політи ки.

В за галь но му ви гляді мож на виз на чи ти такі на пря ми де мо кра ти зації політич -
ної си с те ми суспільства: 

1. Пред став ниць кий ха рак тер дер жав ної вла ди. Гро ма дя ни де ле гу ють свої
владні по вно ва жен ня об раній ни ми особі чи політич но му об’єднан ню. 

2. Легітимність та за конність, що вклю чає підтвер д жен ня влад них по вно ва -
жень на ро дом у ви гляді рівних періодич них ви борів, прий нятті дер жав них рішень
за ак тив ною уча с тю гро ма дян та їх об’єднань.

3. Пра во ва си с те ма підтри мує та га ран тує де мо кра тичні інсти туції.
4. Плю ралізм і кон ку рентність. Кон ку рент не, але не конфліктне співісну ван ня

в суспільстві різних політич них сил, котрі ре пре зен ту ють інте ре си соціаль них
груп та верств на се лен ня.

5. Гро ма дянські, політичні і соціальні пра ва. Де мо кра тич ний ре жим во лодіє
пра во ви ми ме ханізма ми, які га ран ту ють до три ман ня і за хист при род них та гро ма -
дянсь ких прав лю ди ни будь-яко го соціаль но го ста ту су.

6. Усвідо млен ня і підтрим ка більшістю гро ма дян де мо кра тич них пра вил і
норм, по чут тя відповідаль ності та са мо кон т ро лю9.

Пе ре дусім, як підкрес лює док тор політич них на ук О. Но ва ко ва, де мо кратія
ство рює спри ят ливі умо ви для ар ти ку ляції і уз го д жен ня інте ресів та по треб
різних соціаль них груп суспільства. По-дру ге, де мо кра тич на політич на си с те ма
має ве ли кий по тенціал успішної адап тації до суспільних змін і но вацій. Цьо му
спри я ють такі прин ци пи, як плю ралізм, де мо кра тич на співу часть, опо зиція,
періодич на ви борність вла ди. Плю ралізм за без пе чує ба га то манітність соціаль них
аль тер на тив, що роз ши рює діапа зон політич но го ви бо ру і вірогідність виз на чен -
ня оп ти маль но го варіан ту роз вит ку. Періодич на ви борність вла ди за без пе чує
своєчас не ви прав лен ня по ми лок, гнуч ке ко ри гу ван ня політич но го кур су. Де мо -
кратія за без пе чує до сить ефек тив ну легіти мацію політич ної вла ди в су час них
умо вах роз вит ку суспільств. 

У за галь но му вимірі особ ли ва складність су час но го дер жа во тво рен ня по ля гає
в то му, що ук раїнське суспільство здійснює потрійну транс фор мацію: од но час но
ви ко ну ють ся за вдан ня рин ко во го ре фор му ван ня еко номіки, де мо кра ти зації та
ство рен ня національ ної дер жа ви. На ша країна на ма гається пе рей ти від то талітар -
но го ре жи му до аб со лют но про ти леж но го – де мо кра тич но го. То му у про цесі су -
час но го дер жа во тво рен ня спо чат ку не обхідно за ко рот кий час ство ри ти
об’єктивні пе ре ду мо ви для де мо кра тич но го роз вит ку, а вже потім роз по чи на ти
роз бу до ву де мо кра тич но го суспільства10.

Дійсно, ре фор ми у суспільстві не обхідно по глиб лю ва ти. Без сумнівним є й те,
що во ни по тре бу ють суттєвої ко рекції: за галь ний стра тегічний на прям су час но го
ук раїнсько го дер жа во тво рен ня – де мо кратія і рин кові відно си ни – має бу ти кон -
кре ти зо ва ним у си с темі ко ор ди нат ста ло го людсь ко го суспільства. Тре ба підкрес -
ли ти, що по нят тя «ста ло го людсь ко го роз вит ку» увійшло в політо логічну літе ра -
ту ру порівня но не дав но. Про те за ко рот кий час во но на бу ло серй оз но го ме то до -
ло го-світо гляд но го зна чен ня. Кон цен т ру ю чи в собі та ки по каз ни ки, як до б ро бут
на се лен ня, йо го соціаль ний за хист, де мо графічні, еко логічні, освітянські і за галь -
но куль турні кри терії цивілізо ва ності, оз на че не по нят тя ста ло за галь но прий ня тим
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у світовій прак тиці оцінки рівня життєдіяль ності лю дей, стра тегії пе ре тво рень та
роз вит ку. «Людсь ке» в ньо му інте г рує все гу маністич не й лю дя не в людській
цивілізації; «сталість» оз на чає не обер неність гу маністич них пе ре тво рень,
постійність у до три манні фун да мен таль них цінно с тей11. І дійсно, са ме у цьо му є
стра тегічні орієнти ри роз бу до ви су час ної ук раїнської дер жа ви, де го ло вне – це
пріори те ти лю ди ни й за до во лен ня людсь ких інте ресів у всіх сфе рах суспільної
життєдіяль ності.

Го ло вна ме та су час но го ук раїнсько го дер жа во тво рен ня – до ве с ти своє пра во
на гідне місце се ред роз ви не них дер жав світу, ут вер ди ти національ ну кон ку рен -
то с про можність, за без пе чи ти стійкий соціаль но-еко номічний роз ви ток і ви сокі
стан дар ти жит тя гро ма дян. Гло балізо ва ний світ ство рив унікальні умо ви для
соціаль них ко мунікацій, але вод но час постійно спо ну кає до за го ст рен ня кон ку -
ренції за пра во на роз ви ток, гідний рівень до стат ку та са мо ст вер д жен ня. За хист
гу маністич них цінно с тей і політич них іде алів що ра зу всту пає у конфлікт з на ма -
ган ня ми до сяг ти ма теріаль них і спо жив чих стан дартів най роз ви неніших країн
світу. Ре альні про тиріччя між гло баль ною нерівністю та праг нен ням спра вед ли -
вості по глиб лю ють конфліктність як в ок ре мих країнах, так і за га лом на міжна -
род но му рівні12.

На ро ди в різних ча с ти нах світу фор му ють власні мо делі ефек тив ної дер жа ви
і се ред цих на родів й ук раїнці, які роз по чи на ють но вий етап дер жа во тво рен ня на
ос нові де мо кра тич них цінно с тей з гу манітар ною стра тегією інно ваційно го роз -
вит ку дер жа ви. По шук влас ної мо делі дер жа во тво рен ня – це пе ре дусім на ма ган -
ня виз на чи ти оп ти маль ний шлях по бу до ви су час ної, кон ку рен то с про мож ної, при -
ваб ли вої для жит тя дер жа ви. Дійсно, у кож ної дер жа ви бу де своє ба чен ня і своя
мо дель по сту пу, але, не зва жа ю чи на роз маїття підходів, сьо годні мож на ви о кре -
ми ти ос новні склад ни ки національ но го успіху. Без пе рерв на мо дернізація та інно -
ваційність – та кою має бу ти універ саль на фор му ла не тільки політич но го та еко -
номічно го, але й соціаль но го, куль тур но го, гу манітар но го роз вит ку.
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